在

实处





90两会特别报道

2025年2月16日 星期日 责编 王建芳 版式 刘文彬

激发消费潜能 增强经济活力

□ 记者 汤红红

随着市十五届人大五次会议、市 政协九届五次会议开幕,我市正式进 入"两会时间"。扩内需、促消费,推 动经济运行稳中向好,成为两会期间 代表委员热议的话题。

政府工作报告提出,"立足扩大 内需,进一步稳定预期激发活力。抢 抓政策机遇,大力提振消费,提高投 资效益,推进要素资源高效配置,为 经济社会发展增动力、添活力。"

"这一举措非常有力,在2024年, 我市多措并举,积极推动消费品以旧 换新等工作,拉动了市场消费稳定增 长。"参加市两会的代表委员纷纷为



政府工作报告中提出的这一举措点 赞,表示将立足实际,抢抓机遇,多举 措扩内需、促消费,持续激发消费潜 能,增强经济活力,为全市经济运行 稳中向好贡献力量。

据了解,为实现这一目标,我市 将聚焦招商引资精准发力,实施招商 引资"一把手"工程,把发展要素经济、 飞地经济作为延链扩链的有效途径, 围绕"5个主导产业、2个特色产业"招 商链条,突出精准招商、以商招商、链 式招商。打造一流营商环境,补齐软 硬件设施短板,畅通项目审批、要素保 障"绿色通道",优化"即需即办"全流 程服务保障,全方位跟进重点项目,力 争尽快落地建设。全力以赴抓项目扩 投资,积极争取一般性转移支付、专项 转移支付、"两重""两新"超长期国债 资金,再梳理申报一批工业技改、清洁

能源、商贸物流等重大项目,力争项目 储备、开工份额进入全省前列。多措 并举激发消费活力,加力推进家电、家 装、汽车等行业消费品以旧换新,挖掘 餐饮住宿、家政服务、健康养老、文旅 赛事等消费潜力,打造服务消费新增 长点。大力发展"首发经济""首店经 济",培育网红餐饮、娱乐体验、创意零 售等多种业态,创新多元化消费场 景。健全城乡服务消费网络,推进农 村电商和寄递物流贯诵发展。

提高居民收入合理增长、加快完 善产业发展、稳定市场主体信心…… 代表委员们从不同角度为更好释放 经济新活力建言献策,从不同角度提 出了具有建设性的意见和建议。他 们的智慧碰撞,将为相关政策的制定 和完善提供丰富的思路和参考,为经 济发展注入智慧动力。











2月16日,出席两会的人大代表、政协委员对政府工作报告等进 行审议和讨论 记者 冯春梓 马俊杰 摄

聚焦发力 加压奋进 推动经济社会高质量发展

(上接一版)责任担当和履职热情, 为推进全省副中心城市建设提供了 宝贵的思路和参考。

徐进就代表、委员提出的问题 作答,并结合政府工作报告,用 通俗易懂的语言解释和介绍了相关 工作开展情况及下一步工作打算。

徐讲指出,2024年格尔木在丁 业经济发展方面取得了显著成效, 特别是新兴产业蓬勃发展,新能源、 新材料等领域取得了一系列重大突

破。在太阳能和风能的开发利用方 面,凭借得天独厚的自然资源优势, 吸引了众多大型企业投资建设,为 全市经济社会发展注入了强劲动 力。这些成绩的取得,离不开全市 上下的团结拼搏和奋发有为,也凝 聚着各位代表、委员的智慧和贡献。

徐进对代表、委员提出了殷切 期望,希望大家主动融入全市发展 大局,认真贯彻市委、市政府工作部 署,发挥优势、积极作为,以高水平 履职服务高质量发展。要聚焦构建 "1+4+N"现代化产业体系,把准经 济形势,抢抓政策机遇,以科技创新 提速产业转型,积极把资源优势转 化为经济优势、产业优势,争当加快 建设全省副中心城市的参与者、贡 献者、推动者。要进一步提升代表、 委员履职能力水平, 围绕格尔木发 展大局、社会热点难点问题多建净 言、多谋良策、多聚共识,为经济社 会发展作出新的更大贡献。

落实是最有效的担 当,实干是最有力的语 言。在今年全市两会现 场,代表委员在审议讨论 时纷纷表示,政府工作报 告传递出的"实字当头、干 字为先"取向十分鲜明,激 励大家以脚踏实地的态 度、奋勇前行的干劲积极 投身于今年各项任务目标 的完成中。

过去一年来,在外部压 力加大、内部困难增多的复 杂严峻形势下,全市经济运 行健康平稳、成果亮点纷 呈。在省州党委政府和市 委坚强领导下,我市以高质 量发展统揽全局,以改革为 动力促进稳增长、调结构、防风险, 在苦干实干中推动经济社会发展取

抓实干、奋勇拼搏的结果。

坚定有力的举措、求真务实的 目标、惠及民生的行动……政府工 作报告字里行间,生动展现了2024 年格尔木出彩亮眼的成绩,也谋划 了2025年赓续前行的目标。

得新成效。这背后都是全市上下真

真知在行,成事在干。面对新 "赶考"给我们的新命题,我们要树 立正确的政绩观,涵养"功成不必在 我"的胸怀,砥砺"功成必定有我"的 担当,多做打基础利长远的实事。 坚持一张蓝图绘到底、一任接着一 任干,迎面而来的,必将是中国式现 代化先行者的无限风光。要以人民 群众需求为导向,聚焦群众关心的 教育、医疗、养老、基础设施等问题, 寻求全社会意愿和要求的最大公约 数,努力保障和改善民生,并将民生 工作落到实处,把实事办到群众心 坎上。唯有在危难时刻、重要关头, 勇于挑最重的担子、接最烫的"山 芋"、啃最硬的"骨头",始终把群众是 否满意作为检验我们工作成效的"试 金石",才能用心答好民生"答卷",画 好以人民为中心的最大同心圆。

良弓在手,贵在速发。新征程 上,要只争朝夕、时不我待,加速把 谋划变成行动,把行动转化为实效。

事实是最好的证明,行动是最 有力的回答。我们只有以十足的干 劲投入到实际工作中,一步一个脚 印地去落实各项政策举措,深入基 层、深入群众,看准了就抓紧干、抓 早干,在各自的岗位上积极作为,将 每一项任务都落到实处,以实干诠 释担当,用拼搏书写答卷,才能以实 实在在的成果回应人民的期待。

把美好愿景变为发展实景,没 有捷径,唯有实干。高质量发展不 是一个人、一个部门的事,各级政 府、各个部门、各类企业,还有广大 的各族群众都要团结起来,万众一 心,形成一股强大的发展力量,共同 为书写中国式现代化格尔木新篇章 奉献自己的力量。 (胡广军)